

第四屆關愛基金專責小組第一次會議

2020年11月3日

記錄摘要

扶貧委員會轄下第四屆關愛基金(基金)專責小組(專責小組)在2020年11月3日舉行首次會議。主要討論事項如下：

1. 委員備悉基金各現行援助項目的進度及基金的最新財務情況。
2. 此外，委員備悉民政事務總署提交的「為舊樓業主立案法團提供津貼」(第三階段計劃)的中期成效檢討報告。有關報告將提交扶貧委員會以供備悉。
3. 經討論後，專責小組支持下列建議—
 - (a) 於2020年第四個季度起，在「醫療項目首階段計劃」(首階段計劃)下，引入三種特定自費癌症藥物，包括伊珠單抗奧加米星(Inotuzumab ozogamicin)、阿貝西利(Abemaciclib)及阿替利組單抗(Atezolizumab)，預計首12個月可惠及520名病人。專責小組亦支持為首階段計劃涵蓋的藥物尼伏人單抗(Nivolumab)新增臨床適應症，並放寬伊沙佐米與來那度胺(Ixazomib and Lenalidomide)的臨床準則。考慮到現有藥物的預計財政需求有所上升及2020年第四個季度起建議的新增藥物／臨床適應症及放寬現有藥物臨床準則於本年度所衍生的額外資助，首階段計劃2020至2021年度的指標性資助預算由7億2,500萬元上調至8億9,300萬元，原預算中的「行政開支」則維持不變；
 - (b) 三個醫療援助項目(包括首階段計劃、「資助合資

格病人購買價錢極度昂貴的藥物（包括用以治療不常見疾病的藥物）」項目及「資助合資格的公立醫院病人購買指定的用於介入程序及在體內設置的醫療裝置」項目)於 2021 至 22 年度的指標性資助批核預算及行政開支預算。三個醫療援助項目總預算分別為 14 億 4,795 萬元、3 億 1,815 萬元及 5,250 萬元；

- (c) 延續推行「為租住私人樓宇的綜合社會保障援助住戶提供津貼」項目（項目）六個月至 2021 年 4 月底。項目原獲撥款約 1 億 9,710 萬元，現修訂項目預算的撥款為 2 億 3,087 萬元，即需額外 3,377 萬元，預計可惠及 13 000 個住戶；以及
- (d) 於 2021 年 2 月至 9 月底繼續以現行運作模式推行「支援在公立醫院接受治療後離院的長者試驗計劃」（試驗計劃），並於 2021 年 10 月 1 日起以新運作模式延續推行試驗計劃至 2023 年 9 月底。試驗計劃原獲撥款 2 億 2,590 萬元，現修訂預算為 2 億 3,418 萬元，涉及額外增加撥款 828 萬元。

4. 以上建議將提交扶貧委員會考慮。